

不少刚刚拿到驾照的司机因为技术还不成熟,为了提醒后面的车辆,新手会把自己的车上贴上提示的标志。

本报记者 孙国祥 摄

驾考越来越难了,与此同时增长得却是越来越多“马路杀手”,这不得不说是个“悖论”

考试细化后的“新驾考时代”

本报记者 秦昕

伴随着经济的发展,交通工具的多样化,考驾照日渐成为一种风气。汽车的普遍增多,造成了复杂的行车状况,为了应对新的道路行驶需要,考试科目被逐年细化,难度从而也在慢慢加大。

虽然难度上去了,但是在全国,因交通事故导致死亡的人数也在大幅增加。在新的驾驶证考试时代,驾驶员缺少的是什么?我们在这个机动车日渐增多的时代,该如何保证自己的安全呢?

“越来越难”的新驾考

汽车成为当代市民出行的一项普遍交通工具。驾驶证也就成了现在生活中日渐被需要的证件,现在社会上就吹起了股“考驾照风”。

在十年前,车少人少,开上路非常轻松,在当时的考试科目也相对简单。随着经济发展,汽车的普遍,为了应对新的道路状况,2006年12月20日,公安部决定从2007年4月1日起,正式实施新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》。

由于担心新规施行后,驾考难度增加,在驾校出现了扎



堆报考驾照现象。然而,一些通过新规驾考的人,突然感觉“并没有想象中的可怕”,而是另有新意。

据了解,新规施行前,学员驾考主要为三项:交规、桩考、路考。新规后,“科目一”仍是交规,将桩考、场地实际驾驶项目考试内容合一(称“科目二”),实际路面驾驶被单列为“科目三”。

在交规理论考试方面,将汽车和摩托车题库分开,压缩了机械常识内容,增加了安全行车、紧急情况处理、日常检查与维护等安全驾驶知识,还首次将文明驾驶知识列为考试范畴。爆胎、刹车失灵紧急情况下如何处置,发生事故后的自救、紧急措施,以及一些常见危险物品的介绍等,都将在考试题库中。“题库注重理解记忆,使学员在学习时获取更多的安全知识,防止靠死记硬背应付考试。”

新规执行后,仍有一些参训学员或打算报名的人在四处打听:考试到底是难了,还是容易了?其实调整之后的新规定更贴近实际生活的需要,不能简单以难或易来概括。

譬如,以往“科目二”考试,一旦车子出现熄火,考生就会被判不合格,新规将此项改为扣分制,同时将传统驾考中,“中途停车两次”即视为不合格的规定删除,改为中途停车不扣分。

“偶尔一次熄火,并不会

造成驾驶上的安全隐患,即便是开车多年的老手也难免。可见,新规更注重实际,更注重人情味。”再如,修改后的实际道路驾驶考试评判标准更加贴近实际,尤其是对各种路标、天气情况的考试和对评判标准的细化,注重了安全驾驶,操作性更强。

“驾德”的问题出来了

说起当时的考试,奎文区的于女士告诉记者,她2007年就考出来驾照了,在驾校学车时,不仅为了应付考试而抱着一本题库死记硬背,而且多半学车过程都是在宽阔而几乎无车的道路上练习。到底该如何文明行车或是如何应对紧急状况,都是由师傅来口头教授的,并不能让学员完全了解在实际道路上该如何具体操作。

国家统计局的统计数据预计,2012年我国私人汽车拥有量将超过8650万辆。然而,据公安部交通管理局统计,我国仅2010年,全国就共发生道路交通事故238351起,造成67759人死亡,约占全球道路交通事故死亡人数的五分之一。而根据相关统计研究,在交通事故当中,人的因素占80%以上。这也充分体现出驾校培训过程的重要性。

学员在接受培训的过程中,加重学习文明行车等相关规定,提升“开车修养”;通过外部指导和驾驶员自身调节,养成文明行车的意识,也能让路怒症“患者”们减少不少,让路怒不再成为影响交通行车安全的一个潜在因素。而着重学习突发情况的应对措施,能够让学员们在实际行驶过程中,更有效地明白该如何控制车辆,避免交通事故的发生。

相信通过重点学习并着重考试,未来从驾校毕业的学员们将能更明白“文明行车,驾驶安全”这八个字的意义。不仅能将交规时时放在心里,谦让行车,有序排队不乱加塞、不乱停车;也是为道路通行畅通提供了非常好的环境,让马路变得越来越和谐。

相信通过重点学习并着重考试,未来从驾校毕业的学员们将能更明白“文明行车,驾驶安全”这八个字的意义。不仅能将交规时时放在心里,谦让行车,有序排队不乱加塞、不乱停车;也是为道路通行畅通提供了非常好的环境,让马路变得越来越和谐。

“杀手”问题太头疼

为了适应越来越多多样化的行车状况,驾驶证考试科目也逐渐被细化,难度加大。但是据了解,现在交通事故已成为当代致使死亡人数最多的因素。

考试规则,考试科目逐渐被细化,难度加大。而与此同时,在马路上出现了很多的“马路杀手”,学车几年之后,还是不敢独自“上路”。

之所以形成这么多的“马路杀手”主要原因在于没有很好的掌握驾驶技巧。当前,部分驾驶培训机构确实存在质量不过关的情况,其主要根源在于驾校的管理制度、教练员的素质、学员的自律等方面存在问题。

于“驾考合一”制度。

简单地说,这一制度就是没有参加驾校培训,不经驾校统一申请办理,公民个人无法直接参加申领驾驶资格考试。在这一模式下,某些驾校为了追逐利益,节约成本,不惜违规操作,从而影响了培训效果。

要从根本上杜绝“马路杀手”之祸,一方面应考虑打破“驾考合一”制度,改变垄断格局——比如,不妨借鉴国外经验,尝试建立“直考模式”,即公民可以不经驾校培训,只要能通过车管所严格把关的考试,即可申请驾驶资格。

在这一模式下,可以使驾校面临市场的冲击,迫使其创新经营模式,提高服务质量。另一方面,相关部门还应切实履行职责,严把驾照考试关。主管机关应该严格控制现有的考试内容和操作程序,坚决杜绝一切腐败或者失职事件。另外,政府应当适时组织专家,不断研究驾照考试的内容和具体操作的改进空间,以期更加科学有效地提高每一本驾驶证的含金量。

据了解,现在因车祸而造成的死亡是现在死亡人数最多的形式。而很多的车祸都是因为驾驶者的违规造成。只要驾驶者能认真遵守交通规则,按照道路要求行车,就会减少很多路上灾难。

买彩电到中百大厦,今日开仓放价!

3000台电视已经入库待命

“我们已被总部划总最高指示,今天下午2点,所有报名参与丁中百大厦于创维电视‘零利润’超级直销会的市民,就可买到自己心仪的电视机了。”昨日下午,创维电视青岛分公司总经理吴志先生对本报记者表示。据悉,目前已是有2900多人报名参加此次特惠活动,在7月13日14:00之前,市民还可继续拨打创维电视咨询热线0536-8212933报名参加活动,还可前往中百家电城或是中百大厦创维电视专柜报名。

3000台电视 台台工厂价

创维方面称,此次创维集团总部直工厂价直发3000台电视到中百大厦,全力回馈终端市民。中百大厦总经理吴志告诉记者,这是历史上的第一次,将会打响中百利源,诚聘造店员和销售人员录用,保证绝不加价,确保零利润卖给消费者。

“在我们的活动信息发布后,共有2900多名市民电话报名参加活动。”吴志先生表示,“此外,前往中百大厦和家电城创维电视咨询的市民也是络绎不绝,市民还可继续拨打0536-8212933热线报名参加活动。”

创维方面称,为了使“0利润”超级直销会实现真正的“秒底价”,早在几个月之前,创维集团和中百大厦就开始积极策划、接触。创维集团中百区城营销总部总经理刘峰平亲自率领本次仓储特卖会,从货源策划、生产速度、到货时间都做了详细周密的部署,要求务必确保7月13日超级直销会开始前全部到中百大厦。

7月13日下午2点全线0利润价

特别提醒广大市民,如果不错过本次盛宴,务必记住以下以下提示:一、本次活动时间为7月13日14:00-7月14日21:00,仅限15个小时。

二、由于本次活动是打破原有的商业模式,首次采用超级直销会形式,所以参与本次活动,必须凭本次活动的超级直销卡入场。超级直销卡获取方式:顾客凭前至中百电器或是中百大厦创维电视专柜,交30元预定金,换取超级直销卡,活动当天凭卡入场。

活动地点:

超级直销会主会场:即墨区胜利街与和平路交叉口西中百大厦三楼中空

超级直销会场二:中百大厦鲁

德广场一楼中空

超级直销会场三:青州市中百

超级直销会场四:昌邑市中百大厦四楼大厅

超级直销会场五:诸城市中百

大厦一楼中空

超级直销会场六:寿光市中百

大厦三楼中空

活动时间:7月13日14:00-7月14

日21:00

为解决消费者买彩电后的及时

送货和安装,中百大厦已经准备了

80多辆送货车和200人的安装队伍,

全面准备中百大厦和创维电视的本

次“零利润”超级直销会。

超级直销会预订咨询热线:

热线1:0536-8212933

热线2:0536-8219215